Curriculum Vitae

Stefano Ciamei 

Stefano ha iniziato il suo percorso nella Scherma Storica dal 2002. Con una lunga attività sportiva e didattica svolta presso Accademia Romana d’Armi SSD, nel giugno 2018 è stato riconosciuto come Maestro di Scherma Storica per la Federazione Italiana Scherma.

Come Tecnico, nel 2023 insegna per l’EFC Solidarity Programme – Skill Academy – voluto dalla Confederazione Europea di Scherma e tenutosi a Botticino (BS) presso il Centro Federale per la Scherma Storica Gairethinx. Nel 2024 viene nominato membro del “Gruppo di Lavoro Scherma Storica” dal Consiglio Federale della Federazione Italiana Scherma, ruolo riconfermato dal nuovo Consiglio nel Febbraio 2025.
Tra il 2019 e il 2023 è docente per i corsi di formazione federali per la scherma storica, e tra il 2009 e il 2019 insegna presso alcune delle principali manifestazioni italiane dedicate alla scherma storica italiane (GISS, Florentia, AIMA ROMA), e nel 2015 e 2016 a Barcellona per il meeting nazionale spagnolo (BHFM).

Come atleta, nel 2019 è stato selezionato per la Striscia nella delegazione italiana ai 2nd European Games, a Minsk; e come esperto della materia e performer, per le cerimonie di apertura dei Mondiali di Scherma Paralimpica 2017 IWAS a Roma, e per i Giochi de Mediterraneo a Oran, Algeria nel 2016.

Nell’autunno 2024 ha insegnato gli stili della Striscia Italiana in Texas, presso diverse società di settore.
Co-organizzatore di numerose grandi manifestazioni italiane dedicate alla disciplina e socio manager di Accademia Romana d’Armi SSD, Stefano si occupa anche di ricerca storica: fondendo l’interesse per la disciplina con le conoscenze acquisite tramite laurea (King’s College of London) e master in archeologia (University College of London), si occupa anche di coordinare le attività di ricerca per la propria SSD, ed è coordinatore dei Tirocinii universitari con La Sapienza – Università di Roma. 

Dopo aver ha pubblicato la propria tesi da Maestro sulle diverse edizioni delle opere del trattatista M° Marcello Vandoni (fine Settecento), negli ultimi anni ha concentrato le sue ricerche sul periodo a cavallo tra il 600 ed il 700 in particolare nell’ambito delle arti cavalleresche nell’educazione nobiliare ed il ruolo della scherma nella società della Roma Papalina.

Dettaglio delle qualifiche tecniche ottenute
Maestro di scherma storica FIS (2018)
Tecnico di primo livello – Istruttore Regionale di scherma olimpionica FIS (2013)

Master at Arms – Sonoma State University - California, USA (2018)
Professionista A.I. Maestri d’Arme – Striscia (2017)
Maestro di Scherma Storica US Acli (2021)

Maestro di Scherma Storica ASI (2022)
Maestro di Scherma Storica CSEN (2018)
Tecnico Educatore Sportivo di Scherma Storica UISP (2009)
